

网格化布警打好“艺考保卫战”

长清交警圆满完成艺考期间交通安保工作

本报3月5日讯(记者 张帅)

2月27日至3月3日,山东艺术学院长清校区举行了2015年全国艺术类专业招生考试。记者从有关部门了解到,报名参加本次考试的考生达两万多人,其中仅3月1日参加新闻媒体专业考试的考生就超过1万人,接送考生车辆7000多辆。

本次艺考正值春节期间,为给广大考生及周边市民创造和谐、畅通的交通环境,长清交警大队未雨绸缪,提前制定工作方案,严格执行各项安保措施,确保招考工作安全有序进行。

据悉,为打好“艺考保卫战”,长清交警大队前期与山东艺术学院安全保卫处对接,研判考试期间的交通流构成,精心制订了区域交通组织方案,通过加强大学路、紫

薇路等路口的执勤力量,拉长管控线路,增加路面见警率,最大限度提高道路通行能力。在考试期间,长清交警大队加强警车巡逻管控密度,采取定点与巡逻的方式,重点加强紫薇路丁香路口、大学路紫薇路口、大学路京福高速路口等路段的交通秩序疏导,查纠各类交通违法行为,保障通行秩序。

“巡逻民警加强重点路口路段的巡逻密度,遇到拥堵及事故警情,务必做到早发现、早处置、早撤离。”长清交警大队相关工作人员告诉记者,考试期间,各巡逻管控警力按照大队统一部署,灵活出动,发现情况及时上报,利用网格化布警优势,流动覆盖辖区的重要节点。

本次艺考的地点山东艺术学院长清校区位于紫薇路,与春节期

间的园博园灯会相距约2公里,社会车辆与接送考生车辆众多,造成紫薇路及周边区域交通压力较大。针对这一情况,长清交警大队加大对该区域违章停车的整治处罚力度,重点打击酒后驾驶、超员超速等严重交通违法行为,对机动车不按规定车道行驶,行人、非机动车强闯红灯等违法行为进行专项整治,确保考点周边道路安全畅通。

同时,长清交警大队结合“平安行你我他”活动,通过微博、微信等宣传渠道发布200多条安全提示和路况信息,引导市民出行,增强社会知晓率;与教育局等相关部门合作,向广大考生进行交通安全宣传,倡导考生低碳出行;引导其他社会车辆尽量绕行其他线路,缓解考点周边交通压力。



执勤民警现场维持考生及车辆秩序。 本报记者 张帅 摄

园博园赏灯日均8000人 交警加班加点确保灯会安全

本报3月5日讯(记者 张帅)

正月十五闹元宵,与往年不同,今年长清的元宵灯会设在了济南园博园,为满足市民观灯,灯会从大年初一一直持续到正月十五。

据统计,自灯会展出以来,日均游园人数超过8000人,其中3月1日(正月十一)恰逢周日,园博园灯会迎来的观灯市民呈井喷式增长,进园市民多达15000多人,车辆4000余辆,给园区及周边交通造成压力。为维护好区域内的交通秩序,长清交警大队提前制定各项交

通安保措施,灯会期间全警全力,严密布控,规范执勤,确保市民春节观灯安全。

今年春节,济南园博园景区第一次举办元宵灯会,免费对市民开放。随着节日期间游园观灯市民逐渐增多,长清交警大队按照之前制定的园博园灯会安保预案,全体民警放弃休班,保障市民出行安全及道路畅通。

据了解,在灯会布展期间,长清交警大队提前与园博园灯会筹委会对接,在园区周边开辟了

6000多处临时停放车位,并在行人通行区域内设置物化隔离措施。在灯会期间,大学路中队与园博园、保安大队等单位每天上午8时30分进行工作小结,对园博园周边停车秩序提出整改意见,确保交通安全有序,市民观灯安全、舒适。

执勤期间,长清交警借助网络平台,向市民宣传绿色低碳交通理念,并及时发布交通流量情况,引导市民选择出行方式及路线,确保了灯会的安全、有序、畅通。

二代身份证到期尽量提前换 民警提醒市民带好相关材料

本报3月5日讯(记者 张帅)

通讯员 阚文锋) 近日,长清公安分局东关派出所民警平均每天办理30多个身份证业务,其中大部分是到期更换身份证的情况。

据了解,二代身份证根据年龄不同,使用期限有所不同。16岁以下有效期为5年,16岁至25岁为10年,26岁至45岁为20年,46岁以上为长期有效。时间进入2015年,不少年龄在26岁到35岁之间的“80后”要开始自己的身份证换证之旅了,这也使得2015年将迎来居民身

份证10年有效期的换证高峰。

为方便市民换领身份证,减少等候时间,近日,长清公安分局机关民警联合东关派出所社区民警来到长清区东关社区居委会,向辖区群众宣传换领身份证的相关事宜,提高市民对换证工作的知晓率,指导市民携带好办证所需的相关材料,在身份证到期前三个月提前到户籍地派出所,根据流程办理换证手续,切实保障辖区换证工作顺利有序进行。

民警提醒广大市民朋友,为不

影响身份证件的正常使用,尽量提前到派出所办理。办证时需要本人持户口簿、到期的二代证到派出所办理。换领身份证件时需录入指纹信息,首选两只手的大拇指,如果大拇指的指纹不够清晰造成采集失败,将按照顺序采集食指、中指、无名指、小指。身份证照片采集有严格的要求和标准,拍照时必须露出五官,不得穿制服、白色上衣,戴的眼镜不能反光等。如果对照片觉得不满意,也可以要求重新处理。

交警动态

高速堵车延误救治 交警开辟“生命通道”

本报讯(记者 张帅) 2月24日(正月初六)下午3时左右,长清交警大队济菏高速中队在巡逻时发现一辆私家车载着断指患者,前往济南救治,因济菏高速公路堵车严重,需从长清出口驶离高速,寻求交警帮助。长清交警大队立即命令沿线交警对求助车辆予以关照,并指派五峰中队在济菏高速长清出口进行接应。

在与求助车辆对接后,五峰中队和城区中队开辟“生命绿色通道”,引导求助车辆前往市区医院,并在交界处将该车辆移交给前来接应的槐荫交警,为断指患者赢得了宝贵的救治时间。



集中整治春节酒驾

3月3日是全国酒驾集中整治统一行动日,长清交警大队按照支队“七类重点车辆、七种违法行为”整治部署要求,共出动警力70人次、警车22台次,开展“七类重点车辆、七种违法行为”集中整治行动,强化路面巡查与定点检查,严查酒后驾驶等严重违法行为。

行动当天,长清交警利用13时至15时酒后易发时段,开展酒后驾驶集中整治行动,查获5例酒后驾驶行为;19时30分至21时在城区、大学园花灯展主要节点部位查获1例酒后驾驶行为,确保了节日期间人们的安全出行。

本报通讯员 吴雪飞 摄



高速公路分流车辆

春节期间,因客流短时间内剧增,长清辖区内的多条城区道路及高速公路出现压车现象,并引发了多起交通事故。为确保辖区内道路畅通,长清交警放弃休息时间,增加值班警力,现场指挥疏导交通拥堵,协助开展事故现场快处快撤,保障市民的安全出行。图为长清交警在高速公路分流车辆,疏堵保畅。

本报通讯员 吴雪飞 摄

柳杭试点文明大集

本报3月5日讯(记者 张帅) 每年的正月十五,双泉镇柳杭村都会举办传统大集。记者5日来到柳杭大集,明显感觉到今年大集道路通畅了,市面干净了,来赶集的村民越来越多。

记者在看到,大集多个出入口都设立了提示牌,禁止任何车辆入内。为维护好市面卫生,村里还派出了两名“集市管理员”,来监督摊主保持摊面卫生。

据了解,为规范农村大集市场,方便村民赶集,今年双泉镇率先推出了“文明乡村大集管理模式”,该模式现以柳杭大集为试点,年内将在全镇的6个传统大集中进行推广。

出租公司慰问部队官兵

本报讯 3月5日,济南良友宏运出租公司经理、驾驶员和长清区交通运输局工作人员一同来到驻长清区某部队,向部队官兵送去了洗衣粉等用品,并与部队官兵交流学雷锋经验心得,共叙军民鱼水情。

(卢栋)